



MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

Agencia Națională de Administrare Fiscală

Direcția Generală de Metodologii
Fiscale, Îndrumare și Asistență a
Contribuabililor



Str. Apolodor nr. 17
sector 5, București
Tel : +021 319 97 59
Fax : +021 319 97 18

Nr. 902/404
Data 24.04.2010

BULETINUL INFORMATIV nr. 8/2010 privind actele normative cu incidență în materie fiscală publicate în Monitorul Oficial în perioada 01 - 21 aprilie 2010 (M. Of. nr. 205 - 260)

1. În M. Of. nr. 205 din 1 aprilie 2010 a fost publicată **Circulara Băncii Naționale a României nr. 10/2010** privind nivelul ratei dobânzii de referință a Băncii Naționale a României valabil în luna aprilie 2010.

- pentru luna aprilie 2010, nivelul ratei dobânzii de referință a Băncii Naționale a României este de 7,00% pe an.

2. În M. Of. nr. 211 din 2 aprilie 2010 a fost publicată **Decizia primului-ministru nr. 139/2010** privind numirea domnului Alexandru Nazare în funcția de secretar de stat la Ministerul Finanțelor Publice.

3. În M. Of. nr. 214 din 6 aprilie 2010 a fost publicată **Legea nr. 61/2010** privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 106/2007 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal.

- ordonanța de urgență a fost aprobată fără modificări și/sau completări.

4. În M. Of. nr. 215 din 6 aprilie 2010 a fost publicată **Legea nr. 60/2010** privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 61/2009 pentru modificarea și completarea Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative.

- proiectele de legi de importanță și complexitate deosebită și proiectele de legi de aprobare a ordonanțelor emise de Guvern în temeiul unei legi de abilitare și supuse aprobării Parlamentului trebuie însoțite de studii de impact.

5. În M. Of. nr. 222 din 8 aprilie 2010 a fost publicată **Decizia președintelui Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 199/2010** pentru aprobarea formularelor necesare și a instrucțiunilor de utilizare a acestora, privind realizarea creanțelor bugetare ale Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații, precum și a modelului legitimației de executor fiscal.

- aprobă modelul și conținutul formularelor necesare în activitatea de colectare a creanțelor bugetare ale Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații, reglementată prin titlul VIII "Colectarea creanțelor fiscale" din Ordonanța Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală.

6. În M. Of. nr. 227 din 12 aprilie 2010 a fost publicată **Hotărârea Guvernului nr. 219/2010** pentru modificarea și completarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 1.361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului.

- la secțiunea a 3-a "Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ" din Anexa 1 privind Conținutul instrumentului de prezentare și motivare a fost introdusă evaluarea impactului și asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat.

7. În M. Of. nr. 229 din 12 aprilie 2010 a fost publicat **Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 864/2010** privind unele aspecte referitoare la întocmirea raportărilor anuale și a situațiilor financiare anuale.

- pentru asigurarea informațiilor destinate sistemului instituțional al statului, potrivit prevederilor art. 37 din Legea contabilității nr. 82/1991, republicată, prin prezentul ordin se aprobă Sistemul de raportare anuală la 31 decembrie 2009 pentru entitățile care au optat pentru un exercițiu financiar diferit de anul calendaristic, potrivit art. 27 alin. (3) din aceeași lege.

8. În M. Of. nr. 230 din 12 aprilie 2010 a fost publicată **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 27/2010** privind modificarea art. II din Legea nr. 203/2009 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 79/2008 privind măsuri economico-financiare la nivelul unor operatori economici.

- până la data de 31 decembrie 2010 reprezentanții statului sau ai unităților administrativ-teritoriale în organele de conducere sau de control ale regiilor autonome, companiilor naționale și societăților la care capitalul social este deținut integral sau majoritar de stat ori de o unitate administrativ-teritorială, inclusiv filialele acestora, care se supun

prevederilor art. 3¹, beneficiază de o indemnizație de 1% din remunerația directorului/directorului general sau a președintelui consiliului de administrație, respectiv al consiliului de supraveghere.

9. În M. Of. nr. 231 din 13 aprilie 2010 a fost publicat Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1709/2010 privind modificarea modelului și conținutului unor formulare utilizate pentru declararea impozitelor și taxelor cu regim de stabilire prin autoimpunere sau reținere la sursă.

- abrogă formularul 103 "Declarație privind accizele";
- modifică Anexa nr. 1 "Declarație privind obligațiile de plată la bugetul de stat";
- modifică Anexa nr. 8 Instrucțiuni de completare a formularului 100 - "Declarație privind obligațiile de plată la bugetul de stat",
- modifică Anexa nr. 15 "Nomenclatorul obligațiilor de plată la bugetul de stat ;
- abrogă Anexa nr. 11 Instrucțiuni de completare a formularului 103 "Declarație privind accizele", și anexa nr. 17 "Nomenclatorul privind accizele".

10. În M. Of. nr. 232 din 13 aprilie 2010 a fost publicat Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 836/2010 pentru modificarea și completarea Normelor privind modul de constituire, administrare și utilizare a fondului de risc, precum și reflectarea în contabilitatea Trezoreriei Statului și în contabilitatea persoanelor juridice a operațiunilor legate de acordarea de garanții de stat și subîmprumuturi, aprobate prin Ordinul ministrului economiei și finanțelor nr. 2.005/2008.

- sumele încasate la fondul de risc și înregistrate în contabilitate la poziția "Creditori la fondul de risc" sau cele stabilite prin hotărâri judecătorești definitive și irevocabile se restituie la cererea beneficiarilor de finanțări rambursabile subîmprumutate și/sau garantate de stat, care vor depune o cerere pentru certificarea dreptului la restituire la Direcția generală de trezorerie și datorie publică;

- după primirea cererii de restituire și, respectiv, a documentației complete, Direcția generală de trezorerie și datorie publică va transmite dispoziția de restituire împreună cu originalul cererii de restituire organului fiscal în a cărui rază teritorială își are domiciliul fiscal beneficiarul respectiv, în vederea verificării datelor din evidența analitică pe plătitori și a efectuării compensărilor cu eventualele obligații fiscale restante ale solicitantului, respectiv a efectuării restituirii propriu-zise a sumei rezultate după compensare, prevederile Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 1.899/2004 pentru aprobarea Procedurii de restituire și de rambursare a sumelor de la buget, precum și de acordare a dobânzilor convenite

contribuabililor pentru sumele restituite sau rambursate cu depășirea termenului legal aplicându-se în mod corespunzător.

11. În M. Of. nr. 239 din 15 aprilie 2010 au fost publicate:

- **Hotărârea Guvernului nr. 296/2010** pentru modificarea pct. 70^{A1} din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 44/2004;

• pentru determinarea profitului impozabil începând cu anul fiscal 2010, nivelul ratei dobânzii pentru împrumuturile în valută este de 6%.

12. În M. Of. nr. 243 din 16 aprilie 2010 a fost publicată **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 30/2010** pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 60/2009 privind unele măsuri în vederea implementării programului "Prima casă".

- creanțele rezultate din garanțiile acordate și plătite instituțiilor de credit în cadrul Programului sunt asimilate creanțelor bugetare a căror recuperare prin executare silită se efectuează de Agenția Națională de Administrare Fiscală, conform procedurii reglementate de Ordonanța Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, care se aplică în mod corespunzător.

13. În M. Of. nr. 251 din 19 aprilie 2010 a fost publicată **Hotărârea Guvernului nr. 324/2010** pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 717/2009 privind aprobarea normelor de implementare a programului "Prima casă".

- criteriile de eligibilitate pentru beneficiarii care construiesc o locuință în regim individual în cadrul programului sunt, printre altele, prezentarea finanțatorului a certificatului de atestare fiscală eliberat la cererea constructorului, care atestă împrejurarea că acesta nu înregistrează restanțe mai mari de 60 de zile la plata obligațiilor față de bugetul general consolidat.

14. În M. Of. nr. 252 din 20 aprilie 2010 au fost publicate:

- **Legea nr. 69/2010** privind responsabilitatea fiscal-bugetară, care are ca obiective principale:

• asigurarea și menținerea disciplinei fiscal-bugetare, a transparenței și sustenabilității pe termen mediu și lung a finanțelor publice;

• stabilirea unui cadru de principii și reguli pe baza căruia Guvernul să asigure implementarea politicilor fiscal-bugetare care să conducă la o bună gestiune financiară a resurselor;

• gestionarea eficientă a finanțelor publice pentru a servi interesul public pe termen lung, asigurarea prosperității economice și ancorarea politicilor fiscal-bugetare într-un cadru durabil.

- **Legea nr. 72/2010** pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 10/2010 privind ratificarea Scrisorii de intenție, semnată de autoritățile române la București la 5 februarie 2010 și aprobată prin Decizia Consiliului director al Fondului Monetar Internațional din 19 februarie 2010, și pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 99/2009 privind ratificarea Aranjamentului stand-by dintre România și Fondul Monetar Internațional, convenit prin Scrisoarea de intenție transmisă de autoritățile române, semnată la București la 24 aprilie 2009, și prin Decizia Consiliului director al Fondului Monetar Internațional din 4 mai 2009, precum și a Scrisorii suplimentare de intenție, semnată de autoritățile române la data de 8 septembrie 2009 și aprobată prin Decizia Consiliului director al Fondului Monetar Internațional din 21 septembrie 2009;

- **Legea nr. 73/2010** pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 11/2010 privind ratificarea Memorandumului suplimentar de înțelegere (primul addendum la Memorandumul de înțelegere) dintre Uniunea Europeană și România, semnat la București la 18 februarie 2010 și la Bruxelles la 22 februarie 2010, la Memorandumul de înțelegere dintre Comunitatea Europeană și România, semnat la București și la Bruxelles la 23 iunie 2009, și pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 82/2009 pentru ratificarea Memorandumului de înțelegere dintre Comunitatea Europeană și România, semnat la București și la Bruxelles la 23 iunie 2009, și a Acordului de împrumut, în sumă de până la 5.000.000.000 euro, dintre România, în calitate de Împrumutat, Banca Națională a României, în calitate de agent al Împrumutatului, și Comunitatea Europeană, în calitate de Împrumutător, semnat la Luxemburg la 23 iunie 2009 și la București la 18 iunie 2009.

15. În M. Of. nr. 258 din 21 aprilie 2010 a fost publicat **Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 419/2010** pentru modificarea și completarea Ghidului de finanțare a Programului de stimulare a înnoirii Parcului național de tractoare și mașini agricole autopropulsate, aprobat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 2/2010.

- în cadrul sesiunii de înscriere, proprietarul depune la Autoritate dosarul de înscriere, care trebuie să cuprindă, între altele, certificatul de atestare fiscală, emis de organele teritoriale de specialitate ale Ministerului Finanțelor Publice, valabil la data depunerii dosarului de înscriere, în original.

16. În M. Of. nr. 260 din 21 aprilie 2010 a fost republicată Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative.

Ion BUSUIOC
Director General

